



Gyöngyösi Márton
országgyűlési képviselő

Országgyűlés

Irományszám K/12472

Érkezett: 2016 OKT 11.

Írásbeli kérdés

Kövér László úrnak,
az Országgyűlés elnökének

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Magyarország Alaptörvénye 7. cikk (2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli kérdést kívánok benyújtani az Emberi Erőforrások minisztériumát vezető miniszterhez

„Megtették a szükséges lépéseket a Zichy-hagyaték megfelelő kezelése érdekében?”

címmel.

A benyújtott kérdésemre a választ írásban várom.

Tisztelt Miniszter Úr!

Az idén nyáron balatoni nyaralásom alkalmával lehetőségem nyílt a Somogy megyei Zala községben található Zichy Mihály emlékház meglátogatására. Sajnos azt kellett tapasztalnom, hogy a kis zsákfaluban található emlékház és a páratlan értékű hagyaték jelentőségéhez abszolút nem méltó, elhanyagolt állapotban várja a látogatókat.

Ismert, hogy Zichy Mihály, a történelmi família egy elszegényedett ágából származó grafikus és festő a XIX. századi magyar romantikus festészet egyik kiemelkedő alakja, aki évtizedeken át dolgozott Oroszországban. Megrendelői között nem kisebb személyek találhatók, mint maga az orosz cár, aki udvari festőként alkalmazta, de kapcsolatba került más európai uralkodóházakkal is. Zichy Mihályt emellett a grúzok nemzeti festőjüként tisztelik, középkori nemzeti eposzuk illusztrálása okán. A festőnek ezért Tbilisziben szobra is van és utca viseli nevét. Zichy Mihály hagyatéka nem csak magyar, de európai szinten is elismert gyűjtemény, melyet festményei mellett a mai Oroszországban és a Kaukázusban szerzett néprajzi gyűjteményei is gyarapít.

Sajnos hazája, Magyarország ennél mostohábban bánik Zichy Mihály emlékével, amit a saját falujában is jóformán ismeretlen, pusztuló emlékház mellett a Somogy Megyei Hírlap 2016. szeptember 8-i számának beszámolója is mutat. A lapban megjelenő Somogy megyei múzeumok látogatottságáról szóló statisztika szerint az emlékház látogatottsága történelmi mélypontra, a korábbi számok egyharmadára zuhant. Nehezen magyarázható adat ez egy

európai érdeklődésre számot tartó, ráadásul a turistákat egész nyáron vonzó Balatontól alig húsz percnyi autótúra lévő gyűjtemény esetén.

A pusztulás annak ellenére nyilvánvaló, hogy a Magyar Közlönyben 2013. október 2-án közzétett 1692/2013. (X. 2.) kormányhatározat alapján már három éve döntés született arról, hogy a Zichy-hagyaték kezelését egységesen, állami kézben vonják össze és ehhez a még magánkézben lévő vagyontárgyakat – különös tekintettel a Zala, belterület 55/A/3 helyrajzi számon, 8660 Zala, Zichy Mihály u. 20. szám alatt található ingatlanra – a magyar állam megvásárolja. Orbán Viktor miniszterelnök úr a határozatban a forrás azonnali biztosítására, s az azonnali intézkedések megtételére hívta fel a felelősökként megnevezett, illetékes Minisztereket.

Tisztelt Miniszter Úr!

A kormányhatározat közzététele óta három év telt el, amelyek nemhogy javulást nem hoztak, de tovább rontottak a Zichy-hagyaték állapotán, annak ellenére, hogy tudomásunk szerint az ügyet kiemelték kezelték. Megtette a Nemzetgazdasági Minisztérium és a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium a szükséges lépéseket, melyeket a kormányhatározat előirányzott? Mikor szűnik meg végre a hagyaték és az emlékház körüli áldatlan állapot és nyeri el a kiemelt jelentőségű kulturális emlék az őt megillető helyet?

Várom érdemi válaszát!

Budapest, 2016. október 11.

Tisztelettel:


Gyöngyösi Márton
Jobbik